

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3089

25-06-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ വി ജോയി, ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ, ശ്രീ എച്ച് സലാം, ശ്രീ കെ.വി.സുമേഷ്</p>	<p align="center">ശ്രീ സജി ചെറിയാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) മത്സ്യബന്ധനത്തിലേർപ്പെടുന്നവരുടെ സാമ്പത്തിക പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനും മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഊന്നൽ നൽകി നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളുടെയും സാമ്പത്തിക, സാമൂഹ്യ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഫിഷറീസ് വകുപ്പും അനുബന്ധ ഏജൻസികളും നിരവധി വികസന ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി ധനസഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട് അവ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി 2. തീരപ്രദേശത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ 3. വിദ്യാഭ്യാസ സഹായ പദ്ധതികൾ 4. മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾക്കും എഞ്ചിനുകൾക്കും ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി. 5. സുരക്ഷിത മത്സ്യബന്ധനം ഉറപ്പാക്കുന്ന കടൽ സുരക്ഷാ പദ്ധതി. 6. പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 75% സബ്സിഡിയോടുകൂടി ഇൻസുലേറ്റഡ് ബോയ്റ്റ് നൽകുന്ന പദ്ധതി. 7. പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സുരക്ഷിത മത്സ്യബന്ധനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എഫ്.ആർ.പി ബോട്ട്, ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടുകൾ എന്നിവ നൽകുന്ന പദ്ധതി. 8. സമുദ്ര പദ്ധതി (മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് ബസ് സർവ്വീസ്) 9. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തുടർ ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകുന്നതിനായി സാന്ത്വനതീരം പദ്ധതി. 10. ഓഖി പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ. 11. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി/അനുബന്ധ തൊഴിലാളി ഗ്രൂപ്പ് ആക്ടിവിസ്റ്റ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി. 12. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കോളനി നവീകരണം.

13.മണ്ണെണ്ണ സബ്സിഡി.

സംസ്ഥാനത്ത് കടൽ ക്ഷോഭം മൂലം ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണി നേരിടുന്ന മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി മത്സ്യതൊഴിലാളികളുൾപ്പടെയുള്ള തീരദേശ നിവാസികളെ പുനരധിവസിപ്പി ക്കുന്നതിനായി ബുഹത് പദ്ധതിയാണ് പുനർഗേഹം. തീരദേശത്ത് വേലിയേറ്റ രേഖയിൽ നിന്നും 50 മീറ്റർ പരിധിക്കുള്ളിൽ അധിവസിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളേയും സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി പുനർഗേഹം പദ്ധതി ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ.

1. ഗ്രൂപ്പ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി
2. മത്സ്യബന്ധന സമയത്തോ തൊട്ടുപിന്നാലെയോ അപകടം കൊണ്ടല്ലാതെ ആകസ്മിക കാരണങ്ങളാൽ ഉണ്ടാകുന്ന മരണത്തിന് ആശ്രിതർക്ക് ധനസഹായം
3. വിവാഹ ധനസഹായ പദ്ധതി
4. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആശ്രിതരുടെ മരണാനന്തര ചെലവുകൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി.
5. വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ
6. അപകടം മൂലമുണ്ടാകുന്ന താൽക്കാലിക അവശതക്ക് ആശ്വാസ ധനസഹായ പദ്ധതി
7. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മരണത്തോടനുബന്ധിച്ച് ആശ്രിതർക്കുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതി
8. എസ്.എസ്.എൽ.സി പരീക്ഷയിൽ ഉന്നത വിജയം നേടുന്നവർക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡ്
9. കുടുംബ സംവിധാന പദ്ധതി
10. മാതൃകരോഗ ചികിത്സാ പദ്ധതി
11. ചെയർമാൻസ് റിലീഫ് ഫണ്ട്
12. പ്രസവ ശുശ്രൂഷക്കുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതി
13. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി
14. വിധവാ പെൻഷൻ
15. കായിക വിനോദ മത്സരത്തിൽ വിജയം നേടുന്നവർക്ക് പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി
16. ബോർഡിന്റെ പ്രത്യേക ധനസഹായം

മത്സ്യബന്ധനത്തിലേർപ്പെടുന്നവരുടെ സാമ്പത്തിക പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനും മത്സ്യബന്ധന

യാനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഊന്നൽ നൽകി വിവിധ പദ്ധതികൾ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഘട്ടം ഘട്ടമായി സുരക്ഷിതമായ യന്ത്രവൽകൃത ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന രീതിയിലേക്ക് പരിവർത്തനം ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ പ്രധാനമന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദാ യോജന (PMMSY) യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1.50 കോടി രൂപ യൂണിറ്റ് വിലയുള്ള 10 ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടുകൾ 10 പേർ വീതം അടങ്ങുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് നൽകുന്ന 15 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പദ്ധതി തുകയുടെ 24% (288 ലക്ഷം രൂപ) കേന്ദ്ര വിഹിതവും 16% (192 ലക്ഷം രൂപ) സംസ്ഥാന വിഹിതവും ബാക്കി 60% (720 ലക്ഷം രൂപ) ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതവും ആണ്.

പ്രധാനമന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദാ യോജന പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു യൂണിറ്റ് ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടിന് 1.20 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സബ്സിഡിയായി കേന്ദ്ര സർക്കാരും സംസ്ഥാന സർക്കാരും കൂടി നൽകുന്നത് 48 ലക്ഷം (40%) രൂപയാണ് (കേന്ദ്ര വിഹിതം 28.8 + സംസ്ഥാന വിഹിതം 19.2 ലക്ഷം രൂപ). എന്നാൽ കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ് യാർഡ് നിർമ്മിക്കുന്ന അത്യാധുനിക സൗകര്യങ്ങളോട് കൂടിയ ഒരു ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന യാനത്തിന്റെ വില 1.50 കോടി രൂപയാണ്. ബാക്കിയുള്ള 1.02 കോടി രൂപ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം ആണ്. ഇത് പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സ്വന്തം നിലയിൽ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കില്ല എന്ന് മനസിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതത്തിന്റെ 30% (30.6 ലക്ഷം രൂപ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ അധിക ഗ്രാന്റ് ആയി അനുവദിക്കുന്നതിനും ബാക്കി 70 % (71.4 ലക്ഷം രൂപ) കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും CMEDP ലോൺ മുഖേന ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഉത്തര വായിട്ടുണ്ട്. അധിക ഗ്രാന്റ് ആയി 10 ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടുകൾക്ക് ആകെ 306 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഉഡുപ്പി കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ് യാർഡിന്റെ മാൽപ്പൈ കപ്പൽ നിർമ്മാണ ശാലയിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയ 6 ബോട്ടുകൾ രജിസ്ട്രേഷൻ, ഇൻഷുറൻസ് നടപടികൾ

പൂർത്തിയാക്കി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗുണഭോക്തൃ ക്ഷേമ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്ത മത്സ്യബന്ധനം നടത്തി വരുന്നു. ബാക്കിയുള്ള 4 യാനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം ഉദ്യുച്ഛി കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ് യാർഡിന്റെ മാൽപെ കപ്പൽ നിർമ്മാണ ശാലയിൽ പൂർത്തിയായി വിതരണത്തിന് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്.

ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 120 എഫ്.ആർ.പി മൽസ്യബന്ധന യൂണിറ്റുകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് ബ്ലൂ റവല്യൂഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 988 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 194 ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതവും 794 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ് (CMDRF). ഓരോ എഫ്.ആർ.പി ബോട്ടുകൾക്കും 25 HP യുടെയും 9.9 HP യുടെയും രണ്ട് എഞ്ചിനുകളും, ജി.പി.എസ്, എക്കോസൗണ്ടർ, ലൈഫ് ബോയ്, റോപ്പ്, പ്ലോട്ട് എന്നിവയും നൽകുന്നു.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് എഫ്.ആർ.പി മൽസ്യബന്ധന യൂണിറ്റുകൾ 40% സബ്സിഡിയിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം ബ്ലൂ റവല്യൂഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 412 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി മത്സ്യഫെഡ് വഴി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. പദ്ധതി തുകയുടെ 40% (172 ലക്ഷം രൂപ) ആണ് സബ്സിഡിയായി അനുവദിച്ചത്. ഇതിൽ 98.88 ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതം 73.12 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ്. 200 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കാണ് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 2 ലക്ഷം രൂപ വില വരുന്ന എഫ്.ആർ.പി മൽസ്യ ബന്ധന യൂണിറ്റുകൾ അനുവദിച്ചു നൽകിയത്.

2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രധാനമന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദാ യോജന (PMMSY) പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ ചെലവു വരുന്ന 100 എഫ്.ആർ.പി മൽസ്യ ബന്ധന യൂണിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് 500 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എഫ്.ആർ.പി യാനത്തിനു പുറമെ എഞ്ചിൻ മത്സ്യബന്ധന വലകൾ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നവയാണ് ഒരു യൂണിറ്റ്. ഇതിൽ 120 ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതവും 80 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതവും 300 ലക്ഷം രൂപ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതവുമാണ്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ മത്സ്യഫെഡ് വഴി പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.

കൂടുതൽ സുരക്ഷിതമായ എഫ്.ആർ.പി യാനങ്ങൾ നൽകുന്നതിലൂടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആത്മവീര്യവും ആത്മവിശ്വാസവും വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പു വരുത്തുകയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥരാക്കി തീർക്കുകയുമാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ വകുപ്പ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രധാനമന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദാ യോജന (PMMSY) പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ ചെലവു വരുന്ന 100 എഫ്.ആർ.പി മൽസ്യ ബന്ധന യൂണിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് 500 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിൽ 120 ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതം 80 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതവും 300 ലക്ഷം രൂപ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതവുമാണ്. ജില്ലകളിൽ ഗുണഭോക്തൃ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തി പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.

പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വലകൾ വാങ്ങുന്നതിന് സബ്സിഡി നൽകുന്ന “Suitable components for fishing gears” എന്ന പദ്ധതി മത്സ്യഫെഡ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഒരു തുടർ പദ്ധതിയാണിത്. പദ്ധതി പ്രകാരം വിലയുടെ 50% അല്ലെങ്കിൽ 10,000/- രൂപ ഇവയിൽ ഏതാണോ കുറവ് ആയത് 10 HPയിൽ താഴെയുള്ള OBM ഘടിപ്പിച്ച യാന ഉടമസ്ഥരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കാണ് നൽകി വരുന്നത്. 2024-25 പദ്ധതി പ്രകാരം 40 ലക്ഷം രൂപയാണ് പദ്ധതി വിഹിതം. 400 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നത്.

‘Motorisation of country crafts’ എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 40 HP വരെയുള്ള എൻജിൻ വാങ്ങുന്നതിനു പരമാവധി 30,000/- രൂപ വരെ സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. 60 ലക്ഷം രൂപയാണ് പദ്ധതി തുക. 200 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. 2024-25 പദ്ധതി പ്രകാരം 40 HP വരെ എൻജിൻ കപ്പാസിറ്റിയുള്ള ഔട്ട് ബോർഡ് എൻജിൻ ഘടിപ്പിച്ച വള്ളങ്ങൾക്കാണ് സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നത്.

മത്സ്യബന്ധനത്തിലേർപ്പെടുന്നവരുടെ സാമ്പത്തിക പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനും മത്സ്യബന്ധന

		<p>യാനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് ദേശീയ സഹകരണ കോർപ്പറേഷന്റെ (എൻ.സി.ഡി.സി) ധനസഹായത്തോടെ മത്സ്യഫെഡ് വഴി സംയോജിത മത്സ്യവികസന പദ്ധതി (ഐ.എഫ്.ഡി.പി) നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ മത്സ്യഫെഡിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളും, എഞ്ചിനുകളും മറ്റ് അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും വായ്പയായി വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇപ്രകാരം 40 വർഷമായി 23 പദ്ധതികളിലൂടെ ആകെ 638.01 കോടി രൂപ വിവിധ മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾക്കായി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി മുഖാന്തിരം 50,350 ഗ്രൂപ്പുകൾ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥരായി മാറുകയും ഏകദേശം 1,10,000 തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എൻ.സി.ഡി.സി-യിൽ നിന്നുള്ള 15% കേന്ദ്ര സബ്സിഡിയും, സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള 10% സബ്സിഡിയും ചേർത്ത് ആകെ 25% ഈ പദ്ധതിയുടെ സബ്സിഡി വിഹിതമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള 10% സബ്സിഡിക്ക് പകരമായി പലിശ രഹിതമായിട്ടാണ് ഈ വായ്പ നൽകുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അടക്കേണ്ട പലിശ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിലൂടെ അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു.</p>
<p>(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>		<p>(ബി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളുടെ ഉന്നമനത്തിനും വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുമായി ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് വിവിധ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികൾ നടത്തി വരുന്നു. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ 10 ജി.ആർ.എഫ്.ടി.ഹൈസ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. റസിഡൻഷ്യൽ രീതിയിൽ ഉള്ള സ്കൂൾ ആയതിനാൽ ടി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യ താമസ, ഭക്ഷണ സൗകര്യങ്ങളും സൗജന്യ യൂണിഫോം തുടങ്ങിയവ ലഭ്യമാണ്. ഓരോ കുട്ടികൾക്കും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ നൽകുന്നതിനായി സ്കൂളുകളിൽ വാർഡൻ, കെയർ ടേക്കർ എന്നിവരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്കൂളുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആക്കുന്നതിനുള്ള സമഗ്ര നടപടികൾ തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നടത്തി വരുന്നു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളായ വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉന്നത പഠനത്തിനു പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിനായി</p>

		<p>വിദ്യാതീരം പദ്ധതി പ്രകാരം സൗജന്യ മെഡിക്കൽ എൻട്രൻസ് പരിശീലനം, NIT/IIT എൻട്രൻസ് പരിശീലനം സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലനം എന്നിവ തെരഞ്ഞെടുത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന നൽകി വരുന്നു.</p> <p>കൂടാതെ രജിസ്റ്റേഡ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് പ്രീമെട്രിക്, പോസ്റ്റ്മെട്രിക് തലങ്ങളിലായി വിവിധ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു. ട്യൂഷൻ ഫീ, സ്റ്റൈപ്പന്റ്, മെസ് ഫീ, ഹോസ്റ്റൽ ഫീസ്, ലംപ്സം ഗ്രാന്റ്, പോക്കറ്റ് മണി എന്നിവ അർഹതയ്ക്ക് അനുസരിച്ച് നൽകി വരുന്നു. 2023-24 ൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആനുകൂല്യത്തിനായി 32.02 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ റീ അപ്രോപ്പ്രിയേഷൻ മുഖേന ലഭ്യമായ 16 കോടി രൂപയും വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യത്തിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യത്തിനായി നോൺ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ 27.5 കോടി രൂപയും പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ 9.28 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വിദ്യാഭ്യാസ അവസരങ്ങളെപ്പറ്റി മനസിലാക്കുന്നതിനായി തീരദേശ ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം എല്ലാ വർഷവും നടത്തിവരുന്നു. മാതാപിതാക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴി ലാഭികളുടെ മക്കളെ ദത്തെടുക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം 2018-19 ൽ 11 പേർക്കും 2019-20 ൽ 13 പേർക്കും 2020-21 ൽ 14 പേർക്കും 2021-22 ൽ 13 പേർക്കും 2022-23 ൽ 12 പേർക്കും 2023-24 ൽ 13 പേർക്കും പഠനാവശ്യത്തിന് ധന സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളുടെ പഠന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനായി ടി മേഖലയിലെ 75 ലൈബ്രറികൾക്ക് കമ്പ്യൂട്ടർ, ടി.വി പ്രൊജക്ടർ, ഇന്റർനെറ്റ്, പ്രിന്റർ എന്നീ ആധുനിക പഠന സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് പ്രതിഭാതീരം എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>തീരദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) തീരദേശ ആശുപത്രികളുടെ നവീകരണത്തിലൂടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള തീരദേശത്തെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ "അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം" BIF and HDF എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് മികച്ച</p>

ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ, തീരദേശ മേഖലകളിലുള്ള OP/IP സംവിധാനങ്ങളുടെ നിലവാരമുയർത്തൽ എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി വിവിധ ആയുർവേദ ആശുപത്രികൾ, CHC,PHC എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പ്രവർത്തികൾ പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വിശദ വിവരം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

ക്രമ നം.	ഉപാലയങ്ങൾ	ഭരണാനുമതി	തുക (ലക്ഷത്തിൽ)	നിലവിലെ അവസ്ഥ
1.	New IP and Palliative block in Govt Hospital Varkala	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	138.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
2.	New IP block for Ayurveda Hospital Kadakkavur	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	159.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
3.	Infrastructure facilities for Community health centre Nedumpana	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	410.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
4.	Infrastructure facilities for Taluk Hospital	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	732.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
5.	New building for PH Sub Centre, Kandalloor	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	198.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
6.	New building for Ayurveda Hospital, Valappad	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	151.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
7.	New building for Ayurveda Hospital, Azhikkode	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	83.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
8.	Building for Public Health Centre, Payyoli	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	141.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
9.	New building for Primary Health Centre, Ramanthali	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	61.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
10.	New building for Primary Health	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD	187.00	പൂർത്തീകരിച്ചു

	Centre, Pallikkara	dated 03/04/2017		
11.	Construction of New building for VKP Memorial Public Health Centre, Padanna	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	194.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
12.	Infrastructure facilities for District Hospital, Kollam	G.O(Rt)No. 282/2017/F&PD dated 03/04/2017	400.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
13.	Nayarambalam Ayurveda Hospital	G.O(Rt)No.631/ 2020/ F&PD dated 28/10/2020	215.46	പൂർത്തീകരിച്ചു
14.	PHC Perayam	G.O(Rt)No.631// 2020/ F&PD dated 28/10/2020	167.98	പൂർത്തീകരിച്ചു
15.	Perinad Ayurveda Hospital	G.O(Rt)No.1020/ 2019 /F&PD dated 27/12/2019	198.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
16.	Kottamkara	G.O(Rt)No.1008/ 2019 /F&PD dated 26/12/2019	209.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
17.	Puthanthopp CHC	G.O(Rt)No.571/ 2015 /F&PD dated 16/07/2015	366.00	പൂർത്തീകരിച്ചു
18.	Arattupuzha PHC	G.O(Rt)No.527/ 2016/ F&PD dated 18/08/2016	30.50	പൂർത്തീകരിച്ചു
19.	Puthiyappa PHC	G.O(Rt)No.69/ 2022 /F&PD dated 10/02/2022	138.60	പുരോഗമിക്കുന്നു
	Total		4179.00	